

ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

ОБРАЩЕНИЕ КОЛЛЕКТИВА ШАХТЫ «Малиновская» КО ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ ГОРОДА

Приближается Всесоюзный праздник труда — 52-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Ныне подготовка к этому празднику проходит в обстановке огромного трудового и политического подъема масс, вызванного соревнованием за достойную встречу 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Встав на юбилейную трудовую вахту, горняки нашей шахты за истекшие 8 месяцев этого года выдали на гора 35210 тонн сверхпланового топлива, перевыполнив задание по росту производительности труда на 0,5 тонны.

Стремясь преумножить свои трудовые достижения в оставшиеся дни до праздника Великого Октября, подсчитав имеющиеся возможности, мы берем на себя следующие обязательства:

1. За 2 месяца и 6 дней ноября выдать сверх плана 6500 тонн угля;
2. Повысить производительность труда на 0,2 тонны;
3. От снижения себестоимости получить экономии 22 тысячи рублей;
4. Отправить потребителям сверх плана 6 тысяч тонн топлива;
5. Снизить зольность отгружаемого угля против нормы на 0,1 процента.

Мы обращаемся ко всем трудящимся шахт и других предприятий рудника с призывом развернуть предоктябрьское соревнование, и тем самым встретить день рождения нашего социалистического государства и 100-летие со дня рождения В. И. Ленина новыми трудовыми достижениями.

Обращение обсуждено и принято на рабочих посменных собраниях.

ПЕРВАЯ ВСТРЕЧА С ЛУНОЙ

Человечество никогда не забудет ракеты, которая впервые в истории за 34 часа «связала» Землю с Луной, доставив на ее поверхность вымпел с гербом Советского Союза. Впервые человек сумел тогда забросить на другое небесное тело творение своего разума, своих рук. Это случилось 14 сентября 1959 года.

Первая в мире Советская автоматическая межпланетная станция, достигшая поверхности Луны, явилась в те дни поистине венцом выдающегося эксперимента. Он стал тем самым трудным первым шагом, без которого был бы немыслим второй и последующие шаги. Факт создания космической техники, способной достигать другие небесные тела, открыл новую страницу в исследовании космического пространства.

Сентябрьский пуск лунной ракеты состоялся всего через два года после начала космической эры. Первый искусственный спутник Земли был выведен на орбиту и

ту ракетой-носителем, сообщившей ему скорость около 8 километров в секунду. Чтобы вывести ракету в район Луны, этой скорости было недостаточно. Советские ученые-конструкторы создали новую, более мощную ракетно-космическую систему, способную достичь второй космической скорости — более чем 11 километров в секунду. Прирост «скорости», как видим, составил примерно 10 тысяч километров в час. Это совсем не простое дело. Потребовались, кроме того, осложненная система управления полетом ракеты, усовершенствованное наземное стартовое оборудование и автоматический измерительный комплекс, позволяющий следить за полетом ракеты по трассе. Расчеты полета ракеты должны были быть предельно точными: космические аппараты тех дней не имели установок для осуществления коррекции, а потому не было и возможностей для того, чтобы в случае необходимости подправить направление

ее движения; ошибка в скорости ракеты только на 1 метр в секунду привела бы к отклонению точки встречи с Луной на 250 километров, а отклонение времени старта в 10 секунд — на 200 километров. Учитывая, что радиус Луны составляет всего 1740 километров, ученые сделали все, чтобы свести к минимуму возможные ошибки.

Сегодня необходимо еще раз воздать должное тем ученым, конструкторам, инженерам, которые создали первую лунную научную лабораторию. При помощи умнейших и точнейших аппаратов и приборов, находящихся на ее борту, она собрала в окрестностях Земли и Луны бесценные научные сведения и передала их ученым.

Сейчас об итогах полета АМС написаны книги.

Напомним главные из этих открытий. Магнитное поле вблизи

Луны не обнаружено; в окрестностях Луны отмечено отсутствие

пояса радиации из зараженных частиц. Во время полугорасстоя-

ния путешествия ракеты по космосу были проведены измерения общего потока космического излучения, протонов ядер гелия (альфа-частиц), ядер углерода, азота, кислорода и более тяжелых ядер, входящих в состав космических лучей. Получены дополнительные данные о рентгеновских лучах, гамма-лучах, электронах малых и больших энергий и частицах высоких энергий. Произведены измерения в пределах пояса радиации Земли.

Даже краткое перечисление главных научных выводов, сделанных учеными после завершения эксперимента, простое перечисление работ, выполненных станцией на пути почти в 400 тысяч километров, — дает право утверждать: достижение ракетой Луны — крупнейший успех. Без него немыслимо было фотографирование обратной стороны Луны, мягкая посадка АМС на поверхность вечного спутника, выход аппарата на сelenоцентрическую орбиту и, наконец, высадка человека.

А. РОМАНОВ,
обозреватель ТАСС

СЕМИПАЛА-
ТИНСКАЯ ОБ-
ЛАСТЬ. На советско-китайской гра-
нице, в районе на-
селенного пункта Жаланашколь, где
13 августа был
дан отпор воору-
женной провока-
ции монголов.

Комсомольцы ря-
довые Леонид Бу-
ланов и Сергей Рахатов (на сним-
ке) проявили в
бою мужество и
отвагу.

Фото С. Метели-
цы.
Фотохроника
ТАСС.

ВСТРЕЧА В ПЕКИНЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР А. Н. КОСЫГИНА И ПРЕМЬЕРА ГОСУДАРСТВЕННОГО СОВЕТА КНР ЧЖОУ ЭНЬ-ЛАЯ

11 сентября 1969 года по взаимной договоренности в Пекине состоялась встреча Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина, возвращающегося из ДРВ в Москву, с премьером госсовета КНР Чжоу Энь-ляем.

Обе стороны откровенно разъяснили свои позиции и провели полезную для обеих сторон беседу.

С советской стороны на встрече присутствовали Секретарь ЦК КПСС К. Ф. Катушев и заместитель председателя Президиума Верховного Совета СССР М. А. Яснов.

С китайской стороны на встрече присутствовали заместитель премьера госсовета КНР Ли Сянь-янь и заместитель премьера госсовета КНР Се-Фу-чжи.



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

М A Y K КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

№ 112 (5234)

ВТОРНИК

16

СЕНТЯБРЯ

1969 года

Год издания 36-й

Цена 2 коп.

КАРТОФЕЛЬ И ОВОЩИ — В ЗАКРОМА!

12 сентября бюро горкома КПСС при участии руководителей всех предприятий и учреждений, секретарей партийных организаций и председателей местных комитетов рассмотрело вопрос «Об уборке и закладке на длительное хранение картофеля и овощей урожая 1969 года».

Бюро горкома КПСС обязало партийные, профсоюзные организации и хозяйственных руководителей предприятий и учреждений обеспечить уборку картофеля и овощей с отведенными им площадями в самые сжатые сроки.

Бюро горкома партии обратило особое внимание партийных и хозяйственных руководителей на высокое качество уборочных работ, чтобы полностью исключить потери и порчу урожая. Коллективам предприятий и учреждений следует не только выкопать, но и организовать быструю погрузку картофеля и овощей и отправку их к овощехранилищам.

Для вывозки картофеля и овощей с полей организована сводная колонна автомашин, а

для оперативного руководства ходом уборки создан городской штаб. В этой связи бюро горкома КПСС обратило самое серьезное внимание руководителей предприятий и всех ответственных за конку картофеля на недопустимость задержки автомашин при их загрузке.

В нынешнем году, как и в прошлые, на осенний период для работы в колхозах и сельхозах из города отвлечено большое количество машин. Поэтому имеющийся автотранспорт следует использовать с максимальной нагрузкой и не допускать ни минуты простоя их.

Для перевозки людей на отдаленные поля совхоза с ряда городских маршрутов будут сняты автобусы. Поэтому руководители предприятий должны организовать четкую работу автобусов. Составить графики — когда и какой коллектив выезжает в поле.

Чтобы ускорить конку картофеля и быстрее справиться с заданием, следует среди всех трудящихся провести разъяснительную работу. Горожане, как и труженики полей, в пору осени

ней страды должны работать на поле весь световой день, лучше предоставить людям отгул за проработанное сверхурочное время, чем по несколько раз возвратить их на поля.

Все должны помнить о том, что на период конку картофеля и уборки овощей никто не освобождает коллективы от выполнения государственного плана. Наоборот, в сентябре, когда значительная часть трудящихся будет отвлечена на сельскохозяйственные работы, нужно особенно четко организовать труд каждого коллектива участка, цеха, а каждому рабочему — удвоить напряжение в труде.

Сентябрь — месяц уборки картофеля не только с полей совхозов, но и с личных огородов трудящихся. Сроки уборки картофеля как в совхозах, так в личных огородах нынче отвинтились на целых полмесяца. Поэтому руководителям предприятиям следует проявить максимум заботы о людях и помочь им вывезти картофель с полей.

ВСЕ СИЛЫ — НА УБОРКУ УРОЖАЯ!

Возвращение в Москву Советской партийно- правительственной делегации

11 сентября в Москву возвращалась советская партийно-правительственная делегация во главе с членом Политбюро ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным, принимавшим участие в похоронах выдающегося деятеля международного коммунистического, рабочего и национально-освободительного движения, Председателя Центрального Комитета партии трудящихся Вьетнама, Президента Демократической Республики Вьетнам товарища Хо Ши Мина.

Институт имени Хо Ши Мина

ИРКУТСК. (ТАСС). Здесь состоялся митинг коллектива преподавателей и студентов Иркутского педагогического института иностранных языков, которому присвоено имя Хо Ши Мина.

— Для нашего коллектива — высокая честь, — сказал в своей речи ректор института Н. П. Карпов, — носить имя товарища Хо Ши Мина, великого марксиста-ленинца, первого друга Советского Союза.

Участники митинга приняли единодушное решение — всем коллективом вступить в члены общества советско-вьетнамской дружбы.

**К 100-летию
со дня рождения
В. И. Ленина**

Цель одна для всех

Еще весной работницы химлаборатории шахты «Капитальная-1» составили личные планы-обязательства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Кроме пунктов об улучшении производственных дел, в обязательствах значительное место отводилось воспитанию детей, повышению политического и культурного уровня, заботе о культуре производства.

Так, лаборантка Зоя Меркулова вместе с Марией Щеглиной позабылись об озеленении территории цеха. Они посадили около лаборатории кусты смородины, крыжовника и декоративные деревца.

Ученица-лаборантка Оля Шацкая поставила своей целью поступить в этом году в горный техникум. Она успешно выдержала экзамены и стала студенткой вечернего отделения.

Заведующая лабораторией Ирина Никитина регулярно проводит в коллективе беседы о Ленине, помогает работникам лучше изучить жизнь и деятельность великого.

Воспитывать детей стойкими борцами за дело Ленина, помочь им в учебе — такое обязательство брали все имеющие детей. И надо сказать, что они стараются выполнить его. Успешно учатся сыновья Н. Д. Вороньевой, М. П. Чоповой. Очень хорошо воспитывает зоого сына З. С. Меркулова. Юноша работал и учился. В этом году успешно сдал экзамены в горный техникум.

Все дела и помыслы работниц маленько коллектива лаборатории направлены к одной цели — достойно встретить 100-летие со дня рождения Ильича.

М. РОШИНА.



Добро пожаловать, заказчик!

Как уже сообщалось, наш город обогатился еще одним предприятием службы быта — на ул. Ленина в новом здании открылось ателье пошивов одежды под названием «Силуэт».

Заказчики ждали этого дня. Утром 11 сентября у дверей ателье за целый час до начала его работы уже собралось немало народа. Женщины нетерпеливо заглядывали в окна. Их интересовали новые ткани, которые непременно появятся на выставке, и новые модели одежды.

И вот распахнулись двери. Приемная сразу наполнилась людьми.

Директор комбината бытового обслуживания Алексей Самсонович Лесных, обращаясь к посетителям, говорит:

— Дорогие товариши! Сейчас в нашем городе и ближайших рабочих поселках насчитывается 86 различных мастерских и ателье. Наш комбинат оказывает населению 186 различных видов бытовых услуг. Коллектив, который будет работать в этом новом здании, имеет хорошие традиции, трудится на совесть. Я надеюсь, что вы будете довольны. Добро пожаловать!

Перед оформлением заказов коллектив ателье уделяет несколько

минут демонстрации новых моделей дамской одежды. Короткую характеристику каждому образцу дает технолог производственного отдела комбината Людмила Егорова Бай.

— Обратите внимание. Платье из шотландки прямого силуэта. Круглый воротник с галстуком. Такое платье может служить и как повседневное, и как нарядное...

— А это костюм молодежный на кокетке. Накладные карманы отделаны строчкой в тон материи. Костюм сзади со шлицей. Пояс широкий с пряжкой...

Пальто молодежное демисезонное, двубортное, с отложным воротником и большиими лацканами. Рукав прямой. Пуговицы обшиты материалом.

Пока демонстрировались образцы мод и давались ответы на вопросы заказчиков, закройщицы Галина Гоголева, Антонина Филиппова и Галина Игнатьева готовились к приему заказов. Заказчики оказались много: образовалась очередь. Но недолго. Уже через два часа все пришедшие были обслужены. Первой заказчикой нового ателье почувствовала себя Татьяна Третьякова. Она заказала себе шубку из искусственного меха.

— Приличная шубка будет, — заявляют подруги Третьяковой. — И недорого. Материал обойдется всего в 45 рублей.

В первый день работы было оформлено 52 заказа.

— Это еще не так много, — говорит зав. ателье Мария Кондратьевна Бажуткина. — Вот если бы тканей было побольше! Но и при таком ассортименте материала мы справляемся с планом.

В старом здании ателье выполняло план на 110 процентов. Жалоб за последнее время почти нет. Ведь сейчас у нас работают очень хорошие мастера. Среди них Яков Шустер, Мария Дуплинская, Евдокия Довгань, Тамара Гаркуша...

На снимках: демонстрация новых моделей. Платье, занявшее первое место на областном смотре мод. Закройщица Галина Гоголева, в швейном цехе.

Фото Н. МАИКОВА.



ИЗДАЕТ ПОЛИТИЗДАТ.

Словарь. Изд. редакцией акад. А. М. Румянцева.

В статьях Словаря освещены вопросы теории и практики мирового революционного движения строительства социализма и коммунизма. Словарь рассчитан на широкие круги читателей, может служить пособием для изучающих научный коммунизм в вузах и в кружках и семинарах системы партийного образования.

Слово к читателю «Правды»

Сегодня, как и обычно, появился свежий номер «Правды», вы знакомитесь с новостями дня, последними событиями в стране и за рубежом, статьями, письмами читателей, очерками — всем, что включает в себя единое понятие «газета». И, вероятно, отмечаете удачу — то, что вас особенно привлекло, или, наоборот, выражаете согласие с каким-то из материалов, сетуете на скучность информации по проблемам, которые считаете важными. «Правды» около восьми миллионов подписчиков — как есть многообразие их запросов, чтобы более удовлетворять требования читателей?

Этот вопрос всегда стоит перед редакцией. Сейчас, перед началом подписки на новый, 1970-й год, он приобретает еще большее значение. Заглядывая вперед, мы снова и снова обращаемся к предложениям и советам, замечаниям и мнениям, еще успешнее выполняющим

высказанным в письмах, на многочисленных читательских конференциях, чтобы лучше использовать это богатство колективной мысли для совершенствования повседневной газетной практики. И все же, соглашайтесь, отдельные пожелания, даже сведения воедино, не могут отражать в полной мере интересов миллионов подписчиков. Вот почему «Правда» провела с помощью ученых-социологов широкое научное исследование этих интересов. Результаты его проанализированы и обобщены с помощью современной электронной теории. Таким образом, при подготовке к работе в новом, 1970 году, мы можем с научной достоверностью говорить о том, чего ждет и хочет читатель. Теперь яснее видны пути дальнейшего улучшения газеты, усиления ее влияния в массах, чтобы она еще успешнее выполняла свою

роль боевого помощника Коммунистической партии.

Попробуем уже сейчас представить себе черты завтрашней «Правды» — той, которую вы будете получать, оформив подписку на новый год.

Основное содержание газеты как общеполитического партийного издания останется, безусловно, прежним. Всенародная борьба за выполнение решений ХХIII съезда КПСС, проблемы марксистско-ленинской теории, партийное строительство и идеологическая работа, развитие международного коммунистического и рабочего движения, всего мирового революционного процесса — вот ее главные, определяющие направления.

Год 1970-й пройдет под знаком славной исторической даты — столетия со дня рождения В. И. Ленина. Приближение исторического юбилея выдвигает перед «Правдой» особенно высокие требования: ведь в заголовках ее стоят обязывающие

слова: «Газета основана 5 мая 1912 года В. И. Лениным». Читатель с интересом встретил ряд уже опубликованных нами материалов о малоизвестных страницах жизни и деятельности великого вождя революции, о том, как советский народ под руководством партии осуществляет его заветы. Мы и дальше будем с нарастающим размахом показывать многогранную подготовку к юбилею в нашей стране и во всем мире, воссоздавать черты бессмертного облика Ильича, раскрывать современное значение ленинского учения, остро и принципиально выступать против врагов ленинизма, против любых попыток извратить его сущность, ослабить его влияние. Вы сможете познакомиться с новыми воспоминаниями о «самом человеке из людей», с серией специальных номеров «Строим жизнь по Ленину», с очерками о торжестве великого ленинско-

го дела. Газета проведет читателя по следам писем и документов Владимира Ильича, продолжит коллективный рассказ о нынешнем облике тех мест, где он бывал, предложит вашему вниманию новые яркие страницы художественной лениннаты. Среди советов и рекомендаций, которые принесло редакции глубокое изучение мнений читателя, большое место занимают вопросы, связанные с показом в газете партийного руководства хозяйством и культурой, опыта и перспективы дальнейшего развития экономической реформы, научно-технического прогресса. Речь идет в первую очередь о том, чтобы своевременно подметать все новые в стиле, методах работы, раскрывать процессы, которыми характеризуется сегодня развитие экономики и культурное строительство, усилить действенность выступлений газеты. И еще одно предложение подписчиков заслуживает того, чтобы сказать о нем особо, — глубже отражать богатый духовный мир советских людей, жизнь молодежи, проблемы коммунистического воспитания.

Шестая Всеафриканская

Беседа с читателем

Столица Эфиопии Аддис-Абеба стала в независимой Африке местом многих представительных съездов африканских лидеров. С этим городом связано создание в мае 1963 года Организации Африканского Единства (ОАЕ). Вот и на этот раз с 6 по 10 сентября Аддис-Абеба вновь расцвела яркими красками национальных флагов 41 независимой страны Африканского континента, разевавшихся над «Домом Африки» — традиционным местом политических манифестаций. Эфиопская столица принимала глав государств и правительства Африки, сбравшихся на ассамблей ОАЕ. Это была шестая и самая предыдущая Всеафриканская встреча в верхах. Как обычно, ей предшествовала сессия Совета Министров ОАЕ, подготовившая почту для ассамблеи.

Факт создания ОАЕ, его ежегодные ассамблей свидетельствует о решимости Африки бороться за свое единство и окончательное политическое и экономическое обновление. Ее лидерами были избраны всеафриканские организации в экономической и социальной областях и, что особенно важно, создан Комитет Освобождения, являющийся действенным

орудием ОАЕ, призванным оказывать всестороннюю помощь национально-освободительным движениям в странах, которые еще находятся в колониальном рабстве.

Объединенные силы старых и новых колонизаторов всеми силами стремятся разрушить укрепляющееся африканское единство. В ход пошли все средства: подкуп, шантаж, государственные перевороты, разжигание племенной вражды и гражданских войн, прямое вооруженное вмешательство. Среди самих членов ОАЕ появились штрайкбрехеры, которые демагогическими заявлениями на ассамблее ОАЕ пытались развалить организацию изнутри.

Одно время казалось, что африканскому единству грозит серьезная опасность. Но нынешняя сессия Совета Министров и ассамблея ОАЕ показали, что надежда империалистов и их марionеток не суждено сбыться. «Мы

достигли важных решений, которые являются шагом вперед на пути к нашим целям», — заявил Генеральный секретарь ОАЕ Д. Тели. Сессия стала ареной плодотворного обсуждения и принятия согласованных решений в духе делового сотрудничества и конструктивного подхода к решению африканских проблем.

Шестая ассамблея ОАЕ вновь с полной ясностью определила свое отношение к расизму и его пособнику — империализму. Она одобрила манифест, который призывает исключить ЮАР из ООН, безоговорочно осуждает расовую дискриминацию, апарtheid и выказывает в поддержку вооруженной борьбы против расистских режимов на юге Африки.

Ассамблея решила создать специальную комиссию, которая должна представить свои рекомендации для повышения эффективности Комитета Освобождения ОАЕ. В Аддис-Абебе была проделана большая работа с целью найти решение нигерийского кризиса, возникшего не без участия империалистических сил. Африканские лидеры призвали обе стороны,участвующие в гражданской войне в Нигерии, согласиться с принципами

помощи сохранения единства страны, принять немедленные меры к прекращению военных действий и начать переговоры.

Участники африканских встреч в верхах осудили преступную агрессию империализма на Ближнем и Дальнем Востоке, солидаризировались со справедливой борьбой народов ОАР и других арабских республик. Ассамблея квалифицировала провокации израильской военщины против ОАР как вызов всей Африке. Она также поддержала борьбу вьетнамского народа против американских агрессоров и их марionеток.

Шестая ассамблея ОАЕ вновь подтвердила, что независимая Африка будет вперед выступать против империализма, расизма и колониализма, за полное и окончательное освобождение континента. Эту позицию поддерживает все прогрессивное человечество. «Усилия африканских народов в борьбе за свое полное и окончательное освобождение от оков колониализма, за построение новой процветающей Африки», — подчеркивается в приветственном послании, направленном Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгина. Председателю ассамблеи, — неизменно встречали и будут встречать глубокое сочувствие и поддержку со стороны Советского Союза».

В. АСТАФЬЕВ. (ТАСС).

Если настанет грозный час...

(Окончание. Нач. на 5. стр.)

данской обороны города еще много существенных недостатков и не решенных вопросов, устранить которые предстоит в самое ближайшее время.

На ХХЧИ съезде партии Л. И. Брежнев говорил: «Мы никогда не должны забывать о возможности грядущих испытаний, которые вновь могут лечь на плечи советского народа. В нынешней сложной и напряженной международной обстановке обязанность наша — проявлять неустанный бдительность. Надо совершенствовать традиционную оборону, улучшать военно-патриотическую работу среди трудящихся, особенно молодежи... Этим делом обязаны заниматься вся партия, вся советская общественность».

Партийным и комсомольским организациям предприятий и организаций города это указание нужно взять за основу в своей работе, касающейся совершенствования гражданской обороны на объектах народного хозяйства. Замечательным стимулом в этом важном деле станет развертывание социалистического соревнования за достижение лучших результатов в организации и ведении гражданской обороны, что явится весомым вкладом во всенародное движение за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Н. АЛДОХИН.

СИБИРСКИЙ САМОВАР

Оригинальный самовар национального строителя Тюмень среди других бытовых вещей, закопанных в землю. От обычного он отличается вертикальной перегородкой, делящей его на две половины. По рассказам старожилов, такие самовары были на сибирских постоянных дворах. Для путешествующих на перекладных в одной половине самовар готовился чай, а в другой варились пельмени.

Ю. РЯБОВ.

г. Тюмень.

НАШ АДРЕС: г. Осинники, ул. Ленина, 116-а, ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 67-38, зам. редактора и зав. отдела парт. жизни — 69-24, секретаря — 69-24, промышленного отдела — 69-00, культуры и писем трудящихся — 69-45; директор типографии — 69-31, бухгалтерия тип. — 69-76; общий тип. — 69-58.

Осинниковская городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома

Осторожно!

Ядовитый гриб

Появляются сильные боли в животе, понос, неукротимая рвота, наблюдается потеря голоса. Сознание сохраняется.

Признаки отравления мухомором появляются после их употребления через 1-2 часа. Наблюдается тошнота, рвота, понос, боли в животе, но не в такой степени, как при отравлении бледной поганкой. Кроме того можно отметить обильное потоотделение, усиленное слюнотечение и слезотечение, головокружение. Сознание слабеет, появляются бред и галлюцинации.

Выздоровление наступает очень быстро. Смертельные исходы бывают редко.

Заготовка и продажа свежих и соленых грибов в виде смеси различных сортов строго воспрещается санитарными правилами.

Отравления могут вызываться и съедобными грибами, если они подверглись порче, при длительной задержке обработки после сбора.

Легко портятся перезрелые, дряблые и червивые грибы. Хранение

соленых, маринованных грибов в оцинкованной, глиняной, глазурованной посуде также может привести к отравлению.

Вот наш совет грибникам:

Собирайте только те грибы, о которых вы точно знаете, что они съедобны. Не собирайте грибы, имеющие у основания ножки клубовидное утолщение, окруженное оболочкой. Волнушки, чернушки, белянки, грузди, подгруди и т. п., обязательно перед засолом выпечите и отварите, чтобы извлечь горькие, раздражающие желудок вещества.

При отравлении до прибытия врача рекомендуется строгий постельный покой. Пострадавшему необходимо давать маленькими глотками холодную соленую воду — это ослабляет тошноту и рвоту. Полезен также крепкий чай или кофе, мед, молоко. На живот и к ногам больного положите грелки.

За последнее время среди населения города часто регистрируются случаи отравления грибами. Только в течение сентября зарегистрировано 17 случаев.

Будьте бдительны при сборе, приготовлении и употреблении грибов!

М. ТИЖИНА,
санитарный врач.

Телевидение

ВТОРНИК, 16 СЕНТЯБРЯ

КУЗБАСС

19.00 Программа передач. 19.05 Для малышей. «Веселый Карапаш». 19.20 «Утренние колокола». Художественный фильм. 20.30 Теленовости. 20.40 Беседы о гражданской обороне.

МОСКВА

21.00 Новости. 21.15 «Самоцветы». Тележурнал. 22.00 Музикальная программа. 22.30 Репортаж из Таллинского порта. 23.00 Ко Дню культуры ГДР в СССР. Программа телевидения ГДР. «Политика и общество». Публицистический очерк. 23.30 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Торпедо» (Москва). В первые — новости.

СРЕДА, 17 СЕНТЯБРЯ

МОСКВА

15.00 Новости. 15.15 Передача для детей. 15.45 По ленинским местам. 16.15 Концерт. 17.00 Литературный театр А. С. Пушкин. «Евгений Онегин». Глава 5-я. Читает С. Юрский. 17.35 Т. Бочкарь. 18.05 «Семь дней». Международная программа. 18.50 Спортивная неделя. 19.05 Телевизионный художественный фильм. 20.50 Новости. КУЗБАСС

21.00 «Его звали...» (Памяти народного артиста СССР Л. Свердлина).

МОСКВА

22.30 Новости. 22.45 Ленинские принципы партийного руководства развитием экономики. 23.15 Программа цветного телевидения. Ко Дню культуры ГДР в СССР. «Прекрасная Лоретта». Музикальный фильм.

ЧЕТВЕРГ, 18 СЕНТЯБРЯ

МОСКВА

15.00 Новости. 15.15 Тебе, юноша! 16.00 Спортивная программа. 17.45 Литературный театр А. Лиханов. «Высокое напряжение». 18.30 Концерт. 19.30 Телевизионный художественный фильм. КУЗБАСС

21.00 Теленовости. 21.10 «Осторожно, грибы!» (Беседа врача-гигиениста). 21.20 «Токтогул». Телесериал. 21.40 Из сокровищницы мировой музыки. П. И. Чайковский. 5-я симфония.

МОСКВА

22.30 Открытие Дней культуры ГДР в СССР.

К СВЕДЕНИЮ ПРОПАГАНДИСТОВ

18 сентября в 10 часов утра в ДК «Шахтер» состоится семинар пропагандистов всех форм партийного и комсомольского политпросвещения.

ГК КПСС.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

КИНО

КИНОТЕАТР «ИСКРА»

16-17 сентября «ЛИНЬЧКА» (6, 8), «ВСТРЕЧА В ГОРАХ» (4).

*

КЛУБ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА 16-17 сентября «НАШИ ЗНАКОМЫЕ» (5, 7, 9), «ДЕДУШКА КИЛИАН И Я» (3).

*

КИНОТЕАТР «СПАРТАК» 16-17 сентября в большом зале «КАРАТЕЛЬ» (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). 16 сентября в малом зале «БОМБЕЙ В ОБЩИЯХ НОЧИ» (11-10, 1, 5, 7, 9). «ПАВЕЛ КОРЧАГИН» (9-30, 3).

КОМБИНАТ БЫТОВОГО обслуживания приглашает на постоянную работу мастеров-обувщиков и учеников обувщиков, фотографов и учеников фотографов, сборщиков фотографий для портретов, мастеров и учеников по ремонту сложной бытовой техники, столяров и учеников столяров, мастеров и учеников по ремонту часов, портных по пошиву верхней одежды и легкого платья.

За справками обращаться: ул. Ленина, 148, телефон 33-14.

РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОЕ управление треста «Осинники-уголь» приглашает на постоянную работу слесарей-сантехников, каменщиков, зам. гл. бухгалтера.

Оплата труда прогрессивно-ремонтная, средний заработка 130, 150 руб.

Обращаться: отдел кадров РСУ.

ОСИНИКОВСКИЙ автомотоклуб ДОСААФ производит записи на курсы шоферов-профессионалов. Начало занятий с 6 октября. Обращаться по адресу: ул. Советская, 14, телефон 67-57.

Нефтебаза отдела технического снабжения треста «Осинники-уголь» приглашает на работу кочегаров на паровые котлы.

Обращаться на базу ОТС.

Музкальный кружок по классу пианино при комбинате бытового обслуживания начинает свою работу с 16 сентября 1969 года. Сбор по ул. Революции, 9 в ателье проката.

Меняю благоустроенную 2 комнатную квартиру в пос. Майминка, 15-й квартал, 8, 3 на такую же в г. Осинниках.

Обращаться в магазин № 13, «Шахтер».

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ ЧИТАТЕЛИ!

С 1 сентября объявлена подписка на городскую газету

«МАЯК КОММУНИЗМА»

на 1970 год

Подписку можно оформить в любом почтовом отделении, у почтальона, а также у общественных распространителей печати на предприятиях и в учреждениях.

Подписанная цена:

на ГОД — 3 РУБ. 12 КОП.

на 6 МЕСЯЦЕВ — 1 РУБ. 56 КОП.

Спешите подписать на свою городскую газету!

Тираж 14.500 экз. Заказ 4371

Под крылом у добрых дядей

На «Капитальной-2» удивительные трюки выкидывают некоторые люди. Так, горнорабочий второго участка В. Лесин в этом году прогулял 13 дней. В августе за хулиганские действия он был осужден на десять суток, 16 числа полагалось выйти на работу, явился только 20. На участке спросили: «Почему бездельничал?» Невозмутимо ответил: «Надо было отдохнуть после арестантской жизни». В табельной от него потребовали написать обяснение. Прогульщик вскликнул:

— Не дождется! Я лучше подам заявление на увольнение!

И написал. 2 сентября на поданном заявлении механик участка А. Носянин наложил резолюцию: «Личный стол. Оформить расчет по собственному желанию». Днем позже на этом же заявлении появилась резолюция начальника участка Ю. Белоконя: «Отдел кадров. Бригада не возражает взять Лесина обратно».

Лесин снова появляется на участке и чувствует себя превоходно. За грубейшие нарушения дисциплины его никто даже не подумал не только наказать, но и покурить. «Как же так получается?» — спросили мы у Белоконя. Он ответил: «Надо было, чтобы Лесин работал. А меру наказания за прогулы мы забыли оформить».

Закоренелым нарушителем трудовой дисциплины зарекомендовал себя горнорабочий А. Омельченко. Он обошел почти все участки, в последнее время числится на десятом. Только в текущем году пролыжничал полтора десятка дней. Когда за последние пять прогульных дней в августе с него решительно спросили, Омельченко решил удрать с участка. Он принес в личный стол заявление с соответствующей визой начальника. В заявлении говорилось: «Прошу Вашего разрешения лягь мне расчет по собственному желанию. Прошу не отказать».

Зная, что на другой какой-либо шахте сразу не примут отявленного прогульщика, Омельченко через несколько дней приходит

с новым заявлением к районному инженеру Ю. Абидину. Тот, не пожелав что-либо узнать об Омельченко у руководителей того участка, где он работал, распорядился: «Отдел кадров. Переформить на 5-й участок». Под этой резолюцией поставил свою подпись и главный инженер И. Мельников. В отделе кадров с недоумением написали на заявлении: «Вновь принять или восстановить?». Ответ главного инженера гласил: «Восстановить на 5-й участок». И Омельченко, конечно, довольно потирает руки: удалось уйти от наказания и на этот раз.

Горнорабочий В. Коваль, числившийся до недавнего времени на девятом участке, — того же поля ягоды. По данным табельной, в текущем году он дважды совершил прогулы. Руководители участка решили взять Ковала «в оборот». Он тут же выложил на стол начальника участка заявление, в котором было написано: «Прошу вас дать мне расчет». И не пошел на работу. Через несколько дней Коваль появился у начальника шахты. Не посоветовавшись ни с кем, А. Маключенко «благословил» трудоустройство прогульщика на первом участке. И даже, как бы в вознаграждение, написал: «Оформить отпуск без содержания». Ухмыляется теперь Коваль, сам себе говоря: «Хотели наказать, да не вышло!».

Однако в умении «сводить начальство вокруг пальца» всех превзошел горнорабочий В. Шуренков, числящийся на втором участке. В очередном отпуске он находился с 28 февраля по 28 марта. Не прошло и двух месяцев, как Шуренков сам себе предоставляет еще один отпуск — с 20 мая по 19 июня. Потом, как ни в чем не бывало, является к начальнику участка и подает ему заявление: «Прошу восстановить меня на работу. Время, которое я не работал, засчитайте в счет следующего очередного отпуска». Начальник В. Родионов на заявлении пишет такую резолюцию: «Личный стол. Восстановите на участке проходчиком. Время с 20 мая по 19 июня оформите

в счет очередного отпуска». Начальник отдела кадров М. Козинов спокойно делает в личной карточке рабочего запись: «Предоставлено в счет отпуска 27 рабочих дней».

Через четыре недели у Шуренкова появилась такая мысль: «А не пойти ли мне в этом году в третий отпуск?» И он не появляется на работе с 15 июля по 22 августа. И думаете на этот раз Шуренкову воздали должное за грубейшее нарушение трудовой дисциплины? Ну что вы? Нет! Начальник отдела кадров пригрозил (как написано в листочке, приколотом к личной карточке Шуренкова) «направить на 11-й участок насыпщиком-откатчиком сроком на три месяца». На самом же деле Шуренкова никуда не направляли. По-прежнему он работает на втором участке как ни в чем не бывало.

Надо сказать, что факты такого «любезного» обхождения с отягченными лодырями стали очень частыми на шахте «Капитальная-2». Они возмущают добросовестных тружеников, которые отлично понимают, что такой «либерализм» не способствует решительному укреплению дисциплины труда.

Непонятно, почему появляются такие покровительственные резолюции на заявлениях прогульщиков? Пишуши их или играют в «добрячество», или проявляют полнейшее нежелание знать деловые качества людей? Скорей всего и то и другое.

Перед тем, как написать эту статью, я рассказал о приведенных выше фактах известному на шахте бригадиру проходчиков, ударнику коммунистического труда В. Мерзяку. Он сказал: «Кто обладает наглостью, тому, оказывается, у нас все сходит с рук!. Наглецов надо бы постоянно выводить на «чистую воду», но, как видим, ответственные товарищи не настроены...» Сказано веско, по-рабочему,

Д. МОЛОКОВ,
редактор многотиражной газеты «Заря»
шахты «Капитальная-2».



НАШ КАЛЕНДАРИ

В сентябре этого года отмечается 100-летие со дня рождения великого армянского писателя, поэта, публициста, общественного деятеля Ованеса Туманяна (1869-1923). В своих произведениях поэт запечатлевал жизнь народа, его оптимизм, картины родной природы. Лучшие произведения Туманяна: поэмы «Ануш» (на ее сюжет создана опера А. Тиграняна), «Взятие Тмкаберта» (на ее сюжет написана опера А. Спендиарова «Алмас») и другие. Поэт горячо приветствовал победу Советской власти в Закавказье.

На снимке: Ованес Туманян (1915 г.).
Фотохроника ТАСС.

Камчатка — кладовая полезных ископаемых

ПЕТРОПАВЛОВСК-КАМЧАТСКИЙ. (ТАСС). Пять лет назад на Камчатке было открыто первое горнопромышленное предприятие общесоюзного значения — золотой присп Камчатский. Сейчас геологи взяли на учет новые проявления золото-серебряного оруднения, месторождения ртути, серы, сурьмы, мышьяка, железа, меди, марганца,

иа, строительных материалов, торфа, минеральных красок и других полезных ископаемых.

По западному побережью Камчатки более чем на тысячу километров разведен угольный бассейн. Заложена первая глубинная разведочная скважина для поиска нефти, следы которой обнаружены на значительной части полуострова.

Праздник цветов

Хорошей традицией дончан стал ежегодный праздник цветов. На этот раз он был особенным.

Город юбиляра красоты не только широкими проспектами, громадными новостройками, ярким убранством, а также

и огромным количеством цветов.

В празднике цветов участвовали жители всех районов Донецка, 108 промышленных предприятий, научно-исследовательских институтов, больниц, школ. Много было садоводов-любителей.

К празднику цветоводы вырастили 500 тысяч кустов роз, а через год их будет 800 тысяч.

Вы найдете в газете выступления на эти темы видных советских учёных, писателей, педагогов, наших лучших журналистов и, конечно, — самих читателей.

Со страниц каждого номера «Правды» слышен голос народа. Больше тысячи писем получает ежедневно наша редакция. Многим из них открыт путь в газету. За последнее время возник ряд разделов, которые вносят в себя этот поток материалов: «Письма из первичных организаций», «Диалог читателей», «Отклики и рецензии», «Читатель сообщает» и другие. Теперь появятся новые рубрики, что позволит расширить публикацию писем трудающихся, коллективное обсуждение различных проблем общественной жизни.

И, наконец, — о полноте информации; если судить по анализу читательских интересов, этот вопрос тоже стоит на первом плане. У «Правды» — самая обширная корреспондентская сеть внутри страны и за рубежом. Почти сто журналистов день за день освещают жизнь союзных республик, ход

мировых событий.

Совершенствуя постановку информации, мы придаём особое значение тому, чтобы важнейшие новости оперативнее доходили до читателя «из первых рук», помогая ему как бы присутствовать на месте событий. А если говорить о зарубежной тематике, то прежде всего мы будем стремиться полностью рассказать о жизни братских социалистических стран, деятельности коммунистов, национально-освободительной борьбе народов, и, разумеется, обо всех событиях, существенных для понимания современного международного положения.

365 номеров «Правды» выйдет в 1970 году. Вместе с редакцией этот путь пройдет и вы, дорогой читатель. Надеемся, что наши связи будут продолжать укрепляться, и это послужит дальнейшему росту авторитета и действенности газеты, поможет сделать каждый ее номер боевым, содержательным, интересным — словом, таким, который вызовет удовлетворение у миллионов подписчиков «Правды».

Если настанет грозный час...

Коммунистическая партия и Советское правительство твердо и последовательно проводят политику мира и дружбы между народами, настойчиво выступают за мирное сосуществование государства с различными социальными устройством. Но миролюбивой политике Советского государства противостоят авантюристический курс империалистических держав, вынашивающих коварные планы агрессии против СССР и других стран социалистического содружества.

Поэтому партия и правительство уделяют большое внимание вопросу укрепления обороноспособности страны. В резолюции ХХIII съезда КПСС по отчетному докладу ЦК говорится: «В условиях, когда агрессивные силы империализма во главе с США обостряют международную напряженность, создают очаги войны, КПСС будет впредь повышать боевую готовность советского народа, крепить мощь нашей Родины, чтобы вооруженные силы были готовы наложить защитить завоевания Великого Октября и дать сокрушительный отпор любому агрессору».

В деле укрепления обороноспособности страны важная роль принадлежит гражданской обороне, ибо в условиях применения оружия массового поражения победа над врагом может быть достигнута лишь совместными усилиями вооруженных сил и гражданской обороны.

Штаб и службы гражданской

обороны проделали определенную работу по повышению боеспособности формирований гражданской обороны города. Участвуя в состоявшихся недавно штабных и командно-штабных учениях Осинниковского операционного направления, эти органы показали свою способность и умение управлять силами и средствами гражданской обороны города в условиях военных действий.

Силами актива и на курсах гражданской обороны за последнее время подготовлено более 1000 командиров производственного звена (начальники цехов и участков, мастера, прорабы и др.). Эти работники призваны обучить «трудящихся в своих коллективах всемобщему обязательному минимуму знаний по гражданской обороне». Проведены цеховые учения. Штаб гражданской обороны объекта регулярно собирается на тренировки и, группами, упражнения, отрабатывая на выработке управления обороной объекта на случай, если того потребуют обстоятельства. Руководящий состав предприятия прошел подготовку на областных курсах.

Удовлетворительно поставлены организация и ведение гражданской обороны на шахте «Малиновская» (тт. Емельянов и Перепелицин). Здесь закончено обучение «трудящихся способам защиты от оружия массового поражения.

Разработаны необходимые оперативные документы, проводятся занятия с личным составом формирований.

На шахте № 9 (тт. Ильинев и Конев) хорошо организована про- паганда знаний гражданской обороны среди трудящихся предприятия. Налажена демонстрация кинофильмов по темам гражданской обороны. Улучшилось положение дел с организацией и ведением гражданской обороны на шахте «Капитальная-1» и на других предприятиях города.

Однако есть в системе граж-

(Окончание на 4 стр.)